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Sprostowanie do SIWZ

UWAGA:

Ponadto Zamawiający zamieszcza sprostowanie do SIWZ w postaci brakującej dokumentacji technicznej oraz opis dotyczące instalacji odgromowej i oświetlenia.

Opis

Oświetlenie zewnętrzne Przedszkola

Oświetlenie zewnętrzne Przedszkola wykonać jako montowane na budynku oprawy mocujące na wysięgnikach. Zasilanie opraw oświetleniowych wykonać przewodem YDYp 3x2,5mm2, (układając go częściowo w tynku, częściowo w korytkach) z rozdzielni głównej Przedszkola.

Sterowanie wykonać zegarem astronomicznym.

Instalacja odgromowa na budynku Przedszkola

Ochronę odgromową budynku wykonać w postaci zwodów poziomych niskich. Jako zwody poziomy wykorzystuje się blachę dachu FeZn o grubości ≥ 0,5 mm. W przypadku innego pokrycia zwody poziome drutu fi 10 prowadzić na wspornikach. Jako przewody odprowadzające należy zastosować drut fi 10 mm. Drut należ łączyć z uziomem otokowym poprzez złącza kontrolo-probiercze. Jako uziom otokowy należy ułożyć bednarkę FeZn 30x4 mm bezpośrednio w ziemi na głębokość 0,6 m w odległości 1 m od obrysu budynku. Wszystkie gięcia wykonać łagodnymi łukami, a wszystkie połączenia zabezpieczyć antykorozyjnie. Wszystkie metalowe elementy wystające ponad dach budynku łączyć z instalacją odgromową. Rezystencja uziemienia mniejsza od 10  Ω.
Wykonawca winien wykonać wycenę wykonania instalacji odgromowej w oparciu o załączoną dokumentację projektową dodając pozycję nr 152 – kalkulacja własna. 

Wycenę wykonania instalacji oświetlenia zewnętrznego wykonać w oparciu o dokumentację projektową dodając pozycję nr 153 – kalkulacja własna
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